

# 朝美工作磋商 双方各说各话

朝鲜指责美方“空手而来”，美国却说谈得“不错”

朝鲜和美国5日在瑞典就朝鲜半岛无核化重新启动工作磋商，会谈8个半小时后结束。朝方指认美方“空手而来”，而美方回顾当天磋商却说“不错”。

## 朝鲜：美方没拿出新方案，磋商“破裂”

朝鲜政府代表团首席谈判代表、外务省巡回大使金明吉说，磋商“破裂”，原因是美方没有拿出新方案。

金明吉告诉守候在朝鲜驻斯德哥尔摩使馆外的媒体记者，美方不愿意“放弃他们原先观点和态度”，“谈判没有达到我们的期望”。

他敦促美方今年年底以前拿出具体方案。他说，保持对话取决于美方能否调整路线，否则“对话大门将永远关闭”。按他的说法，朝方继续“自主暂停”核武器试验和洲际弹道导弹试射或者“重新启动”这些项目，同样取决于美方。

朝鲜和美国政府代表5日在瑞典首都斯德哥尔摩市郊利丁厄岛一座会议中心会晤。这是朝美谈判停滞7个多月以后双方首次正式谈判。

朝鲜最高领导人金正恩与美

国总统唐纳德·特朗普2月在越南首都河内会晤、无果而终，朝美谈判随后陷入停滞状态。金正恩与特朗普6月在朝鲜半岛非军事区的板门店会面，约定尽快重启工作磋商。

特朗普9月暗示采用“新办法”可能有益推动谈判。金明吉前往瑞典途中告诉媒体记者：“由于美方传出新信号，我满怀期望和乐观，对磋商结果同样乐观。”

## 美国：我们带着创新想法，和朝方谈得不错

就朝方言论，美国国务院女发言人摩根·奥尔塔格斯随即回应：“朝鲜代表团早先言论没有反映当天8个半小时磋商的内容和精神。”

她在一份声明中说：“美国带着创新性想法，与朝方代表讨论得不错。”她说，就美朝两国领导人2018年6月在新加坡首次会晤约定的四项内容，美方代表团“概述了一些能够推动落实的新提议”。

这四项内容主要围绕实现朝鮮半岛无核化和持续和平、重新建立美朝关系、朝方向美方移交朝鲜战争时期美军遗骸等。

奥尔塔格斯说，工作磋商接近尾声时，美方建议双方接受瑞典邀请，两周后继续磋商；美方已经同意这一安排。

她说：“美国和朝鲜不可能一天内超越过去70年在朝鲜半岛的战争和敌对状态，这些厚重议题需要双方高度投入，美方有这种准备。”

作为第三方，瑞典外交部拒绝披露朝方是否同意接受美方所说下一次工作磋商的安排。

朝美双方就半岛无核化步调和安排，尤其是何时取消对朝方制裁分歧明显，而这一分歧致使两国领导人河内会晤没有取得成果。

韩联社预期，如果在瑞典举行的这轮工作磋商取得进展，朝美领导人年内有望实现第三次正式会晤。

据新华社

# 约翰逊电话推销“脱欧”新方案



英国首相鲍里斯·约翰逊被脱欧问题搞得焦头烂额 视觉中国 供图

英国首相鲍里斯·约翰逊5日接连给欧洲联盟多国领导人打电话，“推销”英国政府最新递交的英国“脱欧”方案。不过，约翰逊没有得到“好消息”，多国领导人回复，新方案还得改。

芬兰总理安蒂·林内告诉约翰逊，“重要的是在一周内找到解决方案”，“约翰逊同意这一时间表”。芬兰现在是欧盟轮值主席国。

荷兰首相马克·吕特在社交媒体“推特”写道，他在电话中告诉约翰逊，英国“脱欧”新方案有“重大问题”，17日至18日欧盟峰会前还有大量工作要做。

一名欧盟委员会发言人说，“英国方案没有构成确定协议的基础”。

爱尔兰总理利奥·瓦拉德卡告诉记者，他希望一周内与约翰逊会面，“时间紧迫。可以合理预

期，27国或28国领导人（届时）不可能决定并签署他们前一晚或前两天才看到的文件。”

约翰逊没有公布有关谈话内容。他5日把英国“脱欧”新方案描述为“现实妥协”。

英国与欧盟谈判人员磋商4日结束，没有取得进展。磋商定于7日继续。按欧盟外交人士的说法，英方希望周末继续磋商，遭欧盟拒绝。欧盟认为，周末磋商可能向外界传递谈判将有突破的错误信号。

英国北爱尔兰地区与爱尔兰边界问题是“脱欧”谈判关键难点之一。英国前首相特雷莎·梅与欧盟达成的“脱欧”协议遭英国议会否决，主要原因是关联边界问题的“备份安排”。约翰逊政府认为，“备份安排”可能导致在现实中将北爱尔兰永久“留在”欧盟，有损英国的

独立和完整，新方案必须取消“备份安排”。

英国政府2日递交的新方案内容包括英国不会在北爱尔兰地区与爱尔兰的边界或附近设置检查站，将借助技术手段避免出现“硬边界”，以实现在维护北爱尔兰地区和平、保障边境畅通的同时确保英国完整地脱离欧盟。

如果英欧之间继续僵持，约翰逊19日可能不得不致信欧盟，寻求延期“脱欧”。英国议会先前通过法案，要求以10月19日为限，如无法破解僵局，约翰逊需致信欧盟，申请把“脱欧”期限推迟3个月至明年1月31日。

英国政府4日在递交法庭的文件中首次明确，如果无法与欧盟达成新版“脱欧”协议，约翰逊将致信欧盟，寻求延期“脱欧”。

据新华社

## 称自己电话遭到窃听 哈里王子起诉两家报纸



英国哈里王子和梅根夫妇 视觉中国 供图

英国白金汉宫5日证实，哈里王子起诉英国《太阳报》和《每日镜报》窃听他的电话语音信息。

英国王室一名发言人说，哈里王子在诉状中指认被告“非法窃听语音信箱信息”，但没有描述细节。

《太阳报》的母公司新闻集团报业公司说，这家企业注意到哈里王子向英国高等法院递交针对《太阳报》的诉状，“现在不作更多回应”。

《每日镜报》的母公司说，暂时没有收到与这桩诉讼相关的任何通知。

哈里的妻子梅根本月1日起诉英国《星期日邮报》，指认这家报纸刊登一封她写给父亲的信件“侵犯隐私”。哈里同一天在一份声明中说，他担心梅根会像他母亲、已故王妃戴安娜一样，遭受英国媒体不正当对待。

据新华社

## 美外交官之妻在英撞死人竟凭外交豁免权回国

英国《卫报》等多家主流媒体5日报道，一名美国驻英国外交官的妻子驾车撞死一名19岁英国青年，而后以外交豁免权离境，逃避英国警方调查。报道说，那名美国外交官家属8月27日驾车逆行，在北安普敦郡的克劳顿空军基地附近撞上骑摩托车的英国青年哈里·邓恩。邓恩不治身亡。

当地警方告诉英国天空新闻网，警方向美方申请取消那名42岁肇事者的外交豁免权，以便进一步调查，遭到美方拒绝，继而得知她已经离开英国。警方说，涉事女子先前明确告诉警方“近期没有离开英国的打算”。

美国驻英使馆回应天空新闻网，证实事故关联一名美国外交官配偶驾驶的车辆，“出于安全和隐私，我们不能证实涉及这一事件人员的身份，但可以确认，他们一家已经离开英国”。

美国使馆声明：“这类事件中，取消美国外交官及其亲属在海外的豁免权受到高层高度重视。鉴于这类决定在全球范围产生的影响，需要慎重考虑；豁免权鲜有取消。”

英国外交大臣多米尼克·拉布告诉天空新闻网，为美方决定“遗憾”，他“已经致电美国大使，表达英方立场”，希望美方重新考虑。

据新华社

## 退役空客飞机如何处理？拆解后打造时尚家居用品

客机退役后如何处理？汉莎航空公司的办法是拆解飞机，打造时尚家居用品。

美国有线电视新闻网报道，这家航空运营商与设计师和回收企业合作，把一架2016年退役的空客A340-600型客机拆解成小块，用它们打造咖啡桌、靠墙吧台等家具以及书包、行李牌等日常用品，在网上出售。这些物件带有时尚气息，都是限量产品，因而颇受欢迎，多种产品上线不久即售罄。

空客A340-600客机长75.3

米，是机身第二长客机，仅次于波音747-8的长度，后者机身长76.4米。

在这次空客A340-600再利用项目中，飞机92%的部分得到再生利用。

飞机机身内壁做成咖啡桌，舷窗用于制造靠墙吧台和挂钟，机身铝覆盖层加工成可以兼做钥匙环的行李牌。座椅面料和航空毯成为背包和钱包原料，连安全说明卡都沒有浪费，用作背包底部的硬托。

这些产品售价20欧元至3000欧元，也可以用飞行里程兑换。

据新华社

## 美国堪萨斯城酒吧遭枪手袭击 4人死亡5人受伤

美国中部堪萨斯州堪萨斯城一间酒吧6日遭枪手袭击，有4人死亡、5人受伤。

堪萨斯城警方通报说，枪击发生于当地时间6日凌晨1时27分，枪手进入酒吧后开枪射击，9人被击中，其中4人死亡，其余5人受

伤。伤者已被送往医院接受治疗，目前情况稳定。

警方表示，目前还不能确定相关嫌疑人人数，也尚没有任何嫌疑人落网，仍不清楚枪手动机为何，相关调查正在进行。

据新华社